

MAGYAR PÆDAGOGIAI TÁRSASÁG.

Felolvasó ülés 1904 decz. hó 17-én.

Jelen vannak: *Fináczy Ernő* dr. elnöklése alatt: *Badics Ferenc*, *Bartos Fülöp*, *Beke Manó*, *Buday József*, *Décsai Janka*, *Erődi Béla*, *Gyulai Ágost*, *Gőző József*, *Gyomlay Gyula*, *Gorzó Dénes*, *Gyulay Béla*, *Heinrich Gusztáv*, *Hegedüs István*, *Havas Gyula*, *Kármán Mór*, *Kőrösi Sándor*, *Komáromy Lajos*, *Kemény Ferenc*, *Málnai Mihály*, *Mócsy László*, *Neumann Edéné*, *Reif Manó*, *Schack Béla*, *Timár Pál*, *Waldapfel János*, *Zsengeri Samu*, *Trájtler Károly*, utóbbi mint jegyző. Ezek kívül nagy számban női és férfi vendégek.

I. *Elnök* megnyitja az ülést.

II. *Erődi Béla* szabad előadást tartott: «*Amerikai tanügyi tapasztalatok*» cím alatt.

A rendkívül érdekes előadást a társaság nagy figyelemmel hallgatta. Előadó közvetetlen tapasztalatairól és azokról az impressiókról számol be, amelyet az amerikai élet és az amerikai szellem reá gyakorolt. Európai embernek fogalma sincsen arról, hogy az amerikai milliomosok a közintézményeknek milyen bőkezű mecenásai. Előadó az iskoláknak különféle neveit tanulmányozta. Mindegyik egy-egy nagyszabású intézmény. Egészen más, mint amilyenhez mi európaiak hozzászoktunk. Az iskolaépületek elhelyezése, az egészségügyi berendezkedések, az iskola belső felszerelése olyan imponáló és modern, amiről nekünk fogalmunk sincsen. Az ezekben jellentkező szellem is egészen elüt az általános európai felfogástól. Az osztatlan tanítás (fiúk és leányok tanítása együtt) mindenütt, még a legfelsőbb tanítási intézményekben is otthonos. A tanításon a vallásos és a hazafias irány az egész vonalon dominál és érvényesül. A nőket tanfelügyelői állásokban is alkalmazzák és úgy a középiskolákon valamint az egyetemeken nagy számban tanítanak nők. Előadó azzal a kivánsággal végzi, vajha akadna a mi hazánkban is annyi mecenása az iskolának s volna nálunk is olyan vallásos és hazafias (mondhatná sovíniszta) irányú a tanítás és nevelés; így válnék csak a magyar állam igazán magyarrá!

Elnök az összes jelenlevők érzelmeinek ad kifejezést, amikor az előadónak kiválóan érdekes előadásáért köszönetet mond. Egyúttal indítványára a felolvasó ülés napirendjére tűzött második előadás az idő előrehaladottsága miatt a jövő ülésre marad.

Elnök az ülést bezárja.